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INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o numero de p&ginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeti¢éo ou auséncia de quest&o ou pagina.

02

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
e no rodapé das paginas intemas, o nivel e o cargo a
que o Caderno de Questdes se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de QuestSes que nao
corresponda ao mesmo nivel e cargo descritos no seu
Cartédo Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala e exijao Caderno de Questdes correto.

03

As respostas das questdes objetivas de muitipla
escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

/N\ATENCAO

Escreva no espago apropriado do Cartio Resposta, com

asua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Henry Ford:

“Nossos fracassos, as vezes, sio mais

frutiferos do que os éxitos.”

Atranscrigéo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar
o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame
Pericial Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcrigdo podera
ocasionar a eliminag&o do candidato no presente concurso publico.

04

Para cada questdo da Prova Objetiva de Mltipla
Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma ser4 correta, de
acordo com o comando da quest&o. A marcagéo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta da questéo.

O tempo maximo disponivel para realizagio da prova
€ de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchimento
do Cart8o Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da
sala de prova.

Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 poderdo sair da sala

. deprova juntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos tltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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comando das questdes.

A obrigagéo de se fazer feliz é sua.

Néo faz muito tempo que o meu sonho era ter 18 anos.
Eu achava que uma tatuagem e um alargador transformariam a
minha vida. Eu tinha certeza absoluta que poder entrar em todas
as festas, beber ou chegar tarde em casa faria total diferenga
para mim, para os meus dias. Todas aquelas coisas soavam
divertidissimas e empolgantes aos meus olhos um tanto quanto
impressionados com a vida adulta.

Hoje, meu brago é tatuado, minha orelha carrega um
alargador, ninguém pergunta mais se eu tenho idade para beber
ou se importa se eu virar trés noites seguidas sem dormir, mas
minha vida ndo se tornou nada parecida com o parque de
diversdes que eu imaginava que fosse. Ndo que eu ndo goste do
trago, da marca permanente no meu corpo, n&o que o alargador
que me ajudou a superar meu trauma por ter uma orelha grande
ndo seja especial, ndo que eu néo suporte o sabor de vodca ou
sinta sono as duas da manha e ja implore para ir para casa, mas
€ que eu pensei que isso tudo seria mais legal.

Com o passar dos anos, com o ganhar da maturidade,
uma coisa em que quase nenhum pré-adolescente pensa, mas
com a qual todo adulto sofre, é o senso de responsabilidade,
além da necessidade de ser bem-sucedido. Hoje, as pessoas
meio que enterraram o “fazer por amor" das escolhas
profissionais. A onda da vez é “fazer por dinheiro” para ter
dinheiro para fazer por amor”.

Nos meus tempos de colégio, os testes vocacionais
diziam que era para eu me imaginar dez anos a frente e pensar
se estaria feliz com aquela opgéo de trabalho. Mas olha, veja
bem, é dificil pedir isso a qualquer pessoa que s6 tem como
responsabilidade tirar dez na prova de Quimica. E dificil exigir
isso de quem s6 morre de preguica de praticar esportes ainda
mais com as aulas de Educagio Fisica obrigatérias. E dificil
exigir que alguém com tantos sonhos escolha um sonho s6.

Agora, no presente, sou um jovem de vinte e poucos
anos que trabalha quarenta horas semanais. Que tem horarios
marcados para chegar, sair, almocgar, voltar, chegar, sair e, enfim
ter liberdade. Sim, meu amigo, depois de uma certa idade,
aquele paraiso de horas livres para fazer o que vocé quiser, vai,
quase sempre, se restringir entre as seis da tarde e as sete e
vinte da manha&. Ou pior: entre meia noite e 0 segundo alarme do
despertador. Depois disso, & a hora da sua parcela capitalista
trabalhar para pagar os boletos dos sonhos que vocé faz
enquanto procrastina.

Quase todos nos perdemos tempo demais. Isso néo é
uma suposigéo, ndo é uma indagag&o. E uma afirmag&o. E uma
observagé&o. A grande maioria das pessoas que conhego gasta
os dias esperando os dias passarem. Esperando as horas
avangarem, as semanas acabarem, os meses terminarem, os
anos virarem, mas elas néo esperam quase nada de si. Elas
querem que os relégios deem conta de conquistar a vida por
elas.

Avida é s6 um sopro. Avida é curta demais. Avida passa
rapido demais para vocé deixar de ser ator, atriz, cantor(a),
dancgarino(a), veterinario(a), dentista, enfermeiro(a),
nutricionista, psicologo(a), esportista, arquiteto(a), tatuador(a),
desenhista, cronista, cartunista, artista ou o que mais couber
nessa lista, s6 porque alguém disse a vocé que é errado ou ndo
déa dinheiro ou que néo é o melhor para a sua histéria.

A vida, cara pessoa do outro lado do papel, é curta
demais para a gente deixar para comer a sobremesa depois do
almogo, para néo assistir a desenho animado ou para continuar
deitado no soféa em vez de levantar e ir aprender a tocar violdo.

Leia com atengdo o texto e responda o que se pede no !

~

__|Avida, essa que estd, neste segundo, fazendo seu coragio
| bater, & rara demais para ser triste. Para ser o que der para ser.

Para ser qualquer coisa. Para ser esse calvério interminavel
onde a gente passa mais tempo reclamando do que realmente
- sendo feliz.

O expediente acabar nfo vai trazer a felicidade. A
' semana acabar n&o vai trazer a felicidade. O més acabar n#o vai
 trazer a felicidade. O ano acabar ndo vai trazer a felicidade. Mas
' vocé pode ir até ela. Entéo, simplesmente, va. Nem que seja s6
com a roupa do corpo. Quando a gente tem um sorriso enorme
estampado no rosto, ninguém liga para a estampa da nossa
camiseta.

Meu Unico conselho para vocé é: siga sua intuigdo. Dé
mais ouvidos a ela e ligue menos para as criticas das pessoas,
principalmente as que néo acreditarem no seu sonho. Elas se
acham especialistas quando se trata da vida alheia, mas néo
conseguem sequer resolver os préprios problemas. A obrigagéo
de se fazerfeliz é sua.

(ROCHA, Matheus. Pressa de ser feliz. Crénica de um ansioso.

p.109,110,111)
f—.-\l
01)

Sobre a crénica, ndo se pode concluir:

A) que os objetivos e sonhos s&o modificados com a faixa etaria.
B) que o foco no material imediato se sobrepée & meta da
felicidade momenténea.

C) que especialistas vocacionais s&o a resposta eficiente aos
medos adolescentes do futuro.

D) que a efemeridade da vida obriga a busca célere da felicidade.

:

Assinale a alternativa em que a re-escrita provoca agresséo a
norma culta:

A) “Néo faz muito tempo que o0 meu sonho era ter dezoito anos.” /
Né&o fazem dezoito anos que.

B) “Todas aquelas coisas soavam divertidissimas (...)" / Soava
divertidissima toda aquela coisa.

C) “Nao que eu n&o goste do trago, da marca permanente no meu
corpo (...) "/ N&o que nés néo gostemos de tragos permanentes
NOS NOSSOS COrpos.

D) "Hoje, meu brago é tatuado, minha orelha carrega um
alargador (...)"/ Hoje, meus bragos sé&o tatuados, minhas orelhas
carregam uns alargadores”.

S e S .

Excerto para as questdes 3, 4 e 5: “Hoje, as pessoas meio
que enterram o 'fazer por amor' das escolhas profissio-
nais. A onda da vez é "fazer por dinheiro' para fazer por
amor.”.

(QuestoH{i%}

Sobre a estrutura, é incorreto afirmar:
A)"“Aondadavez é" - oragéo principal.
B) “fazer por dinheiro” - oragdo subordinada substantiva

| predicativa.

C) “para fazer por amor” - orag&o subordinada adverbial final.
D) “o 'fazer por amor' das escolhas profissionais” - oragéo
reduzida do gerundio objetiva direta.

(04) —

“Meio”, na estrutura, é advérbio. Esta classificagéo se repete em:
A) Estou comendo meio meléo.

B) O jovem anda meia fazenda para cavalgar.

C)As pessoas estdo meio equivocadas ao optar pelo dinheiro.

D) Meias, s6 para os pés. disse amestra.
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As expressdes “fazer por amor” e “A onda da vez” significam, |

respectivamente:

A)investir no sucesso/aideologia censuravel.
B) optar pela pentiria/ o modismo.

C) abrir m&o do lucro/ a postura atual.

D) empregos formais / a prograagéo do surf

E incorreto afirmar sobre: “A grande maioria das pessoas que
conhego gasta os dias esperando os dias passarem.”.
A)Aconcordancia do verbo gastar é com pessoas.

B) O excerto & um paradoxo.

C)“que conhego” tem funcgéo restritiva.

D)“que” & pronome relativo na fungéo de objeto direto.

R
S .
Analise as afirmagdes sobre o sétimo paragrafo e assinale a
alternativa correta:

I-“Avida é um sopro.” € uma metafora.

IIl-“Avida" apresenta-se em repetig&o anaférica.

lll-“curta” e “rapido” sdo exemplos de antitese.

IV- As virgulas separam elementos de enumerag&o no terceiro
periodo do paragrafo.

A) Somente | esta correta.

B)Somentel|, Il e lll estio corretas.

C)Somente Il e Ill estéo corretas.

D)L 1L, llle IV estdo corretas.

ii@uaat&o}-@ ! *;E}

Sobre o excerto “Depois disso, & a hora da sua parcela capitalista
trabalhar para pagar os boletos dos sonhos que vocé faz
enquanto procrastina.”, falhou a analise em:

A) Sua é pronome possessivo adjetivo.

B) Vocé é pronome de tratamento substantivo.

C) “Os boletos” pode ser substituido pelo pronome obliquo
“Ihes”.

D)“Procrastinar” é sindnimo de delongar, adiar.

Observe o uso do hifen em “pré-adolescente” e assinale a
alternativa em que ha erro no emprego:

A) anti-inflacionario / tele-entrega.

B)anda-agu/ caja-mirim.

C) mini-saia/ auto-estima.

D) couve-flor/ Gra-Bretanha.

b/
Ap6s andlise do excerto: “Sim, meu amigo, depois de uma certa
idade, aquele paraiso de horas livres para fazer o que vocé qui-
ser, vai, quase sempre, se restringir entre as seis da tarde e as
sete e vinte da manha (...)", assinale a alternativa em que ha
falha conceitual:

A)“Certaidade” e “idade certa” tém equivaléncia semantica.
B)em: “meu amigo,”, as virgulas assinalam o vocativo.
C)“depois de uma certa idade,”, é adjunto adverbial em hipér-
bato.

D)"quase sempre” ndo denota abrangéncia e, sim, parcialidade.

i
|

|
|

S
--w-----:-r[ INFORMATICA )

——{ www.cetapnet.com.br )

| Um auxiliar administrativo esté trabalhando em um projeto na
| empresa em que trabalha e esta testando seus conhecimentos
| sobre o Microsoft Office Excel 2007, verséo portugués em sua
| instalagéo padrdo, onde o mesmo digitou nimeros na planilha,

| de acordo com a figura a seguir:

i

i

|
|
i
|

!
1

A B C

5

b w N

6

6

De acordo com o que foi digitado nas células, ele aplicou a
seguinte férmula =POTENCIA(B2*A5-2;2)/C1 na Célula A6 e
obteve como resultado:

A)10

B)12

C)15

D)20

Um funcionério de uma empresa digitou aleatoriamente em uma
planilha do MS Excel 2010, verséo portugués em sua instalagdo
padréo, de acordo com figura seguinte:

Rl fee _
L) 8 C D E
1 6 66 15 7
2 7 12 20 4
3 9 5 3 19
4 13 10 8 33
5 | ST
=4

Se ele digitar na célula E5 a férmula

| =CONT.SE(A1:D4;">10")+4*2, o resultado obtido sera:

A)66
B)15
C)5
D)8

(@uesto-(E)
Sobre alguns conceitos de Seguranga da informag&o, noges de
virus e aplicativos, analise as afirmagbes seguintes e marque a

| alternativa correta:

| I- Firewall é um software que verifica as informagdes

provenientes da internet, com o objetivo de permitir ou bloquearo
acesso ao computador de acordo com as configuragdes
aplicadas, ajudando a impedir o0 acesso indevido de hackers ou
programas maliciosos em um computador via internet.

lI- Antivirus s&o programas de computador que tem como
objetivo proteger o computador ou uma rede de computadores,
liberando ou bloqueando o trafego de dados entre o computador

| earede externa de acordo com regras estabelecidas.

lll- O Windows Defender faz parte das versées mais recentes do
Windows e ajuda a proteger o computador contra virus e outros
malwares.

IV- Hijackers € um programa capaz de armazenar os enderegos
e informar as pastas que estio contaminadas com virus.
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A)Apenas as afirmacgdes | e |1l estdo corretas.
B)Apenas as afirmagdes |l e IV estdo corretas.
C)Apenas a afirmacéo | esta correta.
D)Apenas a afirmacé&o IV esta correta.

.f““\\
\14)
Um técnico em informatica deseja realizar uma recuperagéo do
Windows 10BR, pois acabou corrompendo uma biblioteca

importante do sistema operacional. Para isso, ele tera que seguir
o caminho correto que sera:

A)tecla Win+R e digitar o comando winver.

B)bot&o A > Configuragdes > Recuperagso > Executar.
C)botdo Ry > Configuragbes >Atualizagéo e Seguranga > Recu-
peracéo.

D) executar > Atualizagdo e Seguranga > Recuperagéo.

3

Questéo

Neisirnmamanin

Com relagéo aos conceitos bésicos e procedimentos relaciona-
dos ainternet e extranet, julgue os itens a seguir:

I-Ainternet € um aglomerado de redes locais interconectadas e i

espalhadas pelo mundo.

IIl- Intranet & uma rede restrita que utiliza os protocolos e tecnolo-
gias diferentes dos usados pela Internet. Usualmente uma intra-
net é constituida por conexdes através das quais um ou mais
computadores séo conectados a internet.

lll- A principal diferenga entre as duas é que a Internet é restri-
ta a um certo publico.

IV- Intranets baseiam-se no suite de protocolos TCP/IP, o
mesmo utilizado na Internet.

A)Apenas ositens | e IV estdo corretos.

B)Apenas ositens Il e lll estdo corretos.

C)Apenas oitem Il esta correto.

D)Apenas oitem | esta correto.

__@{ ATUALIDADES
[

1
J

As questdes sobre Atualidades foram elaboradas com
base em noticias acessadas no dia 02.11.2019.

(@ustio- ()

“Governo estuda reduzir correg@o de agdes trabalhistas pela
metade.”. (Fonte: https:/www.oliberal.com/economia/governo-
estuda-reduzir-correcao-de-acoes-trabalhistas-pela-metade-
11.209075). Analise as afirmativas seguintes sobre o assunto em
| destaque e marque a alternativa correta:

I- Os valores devidos por uma empresa (desde FGTS até horas
extras, entre outras dividas com o trabalhador) sdo hoje
atualizados pelo indicador IPCA-E mais 12% ao ano.

Il- A ideia € manter o indice de inflagéo, mas alterar o segundo
componente da corregéo para o juro da poupanga.

lll- Nos célculos da area econdmica, o estoque de dividas
trabalhistas acaba tendo uma atualizag&o de cerca de 16% ao
ano pelas regras atuais - ou seja, 0 passivo dobra de valor em
aproximadamente cinco anos.

IV- Com o novo par@metro, essa correg&o cairia para algo em
torno de 7% ao ano, levando mais de uma década para dobrar de
valor.

A) Estéo corretas apenas as afirmativas |, ll e lll.

B) Esté&o corretas apenas as afirmativas I, lll e V.

C) Estao corretas apenas as afirmativas |, lll e IV.

D) Estéo corretas todas as afirmativas.

§ |Quesﬁol—{®
[

| “Policia encontra 39 corpos dentro de caminho: 'tragédia
absoluta™. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/
! mundo-noticias/538891/policia-diz-que-corpos-encon trados-
| em-caminhao-sao-de-vietnamitas). Analise em Verdadeira (V)
| ou Falsa (F) as assertivas a seguir e marque a alternativa com a
| sequéncia correta:

| I-A policia britanica disse acreditar que sejam sirios todas as 39
pessoas encontradas mortas em um caminh&o nas proximida-
des de Londres na semana passada.

Il- Duas pessoas foram presas, incluindo um motorista da Irlanda
do Norte, sob suspeita de assassinato e trafico humano. A policia
acredita que haja mais envolvidos no caso e est4 dando prosse-
guimento as investigagdes.

A)I-V;lI-F.

B)I-V; lI-V.

C)I-F;ll-V.

D)I-F; II-F.

!

]

“Operadoras pedem leildo do 5G apenas em 2021.". (Fonte:
https://www.oliberal.com/ economia/operadoras-pedem-leilao-
do-5g-apenas-em-2021-1.209043). Sobre a noticia apresentada
apenas ndo se pode afirmar:

A) As operadoras de telecomunicagdes Oi, Vivo e Tim
manifestaram na quinta-feira seu desejo de que o leildo da
internet de quinta geragéo (5G) ocorra s6 mais adiante.

B) O certame, que sera realizado pela Agéncia Nacional de
Energia Elétrica (Aneel), estava originalmente previsto para
margo de 2020.

C) No dia anterior, o presidente da Telefénica Brasil, Christian
Gebara disse preferir que o leildo de 5G ocorra mais tarde,
porém com as regras corretas, em vez de sair no curto prazo e
com regras desfavoraveis.

D) O secretario executivo do Ministério da Ciéncia, Tecnologia,
Inovagbes e Comunicagbes (MCTIC), Julio Semeghini (PSDB-
SP), reiterou que a intengdo do governo é realizar o certame o
mais rapido possivel, em 2020.

(@uestzo-{)

“Mais de 70 morrem em explosdo de comboio de trens no
Paquistéo.”. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/
mundo-noticias/5387 11/mais-de-70-morrem-em-explosao-de-
comboio-de-trens-no-paquistao). Com base na informagéo da
tragédia ocorrida no Paquistéo, julgue as alternativas a seguir e
marque a Unica errada:
A) Pelo menos 73 pessoas morreram na explosdo de um
comboio que viajava entre Karachi e Rawalpindi, no Paquistéo.
B) A maioria das vitimas teria morrido ao saltar do comboio em
movimento para fugir das chamas.
C) A viagem do Tezgam Express durava 5 horas e meia.
Passageiros transportam foges para cozinhar nessas longas
viagens, um problema comum, diz o ministro.
D) No total, trés comboios foram consumidos pelas chamas. A
bordo desses vagfes estariam cerca de 200 pessoas, a maioria
peregrinos que iriam participar de um dos principais encontros
religiosos anuais do Paquistéo.

L}
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“Manifestacéo de garimpeiros, na BR-155, termina apés mais de
72 horas de duragéo. Manifestantes pediram a presenga do vice-
presidente ou do ministro da Justica e Seguranga Publica.”.
(Fonte: https://www.oliberal.com/para/protesto-de-garimpeiros-
na-br-155-passa-de-72-horas-de-duracao-1.208857). Sobre
essa manifestagédo ocorrida no Para, pode-se afirmar, exceto:

A) Apbs mais de 72 horas de interdigdo da rodovia BR-155,
préximo ao quildmetro 250, no municipio de Paragominas, a via
foi liberada. Por volta das (...), a Policia Rodoviaria Federal
(PRF) comegou a organizar o inicio do deslocamento dos
veiculos.

B) A manifestac&o foi de garimpeiros e proprietarios de terras da
regido. E um grupo de cerca de 100 pessoas, que se mantiveram
com perfil pacifico. As reclamag&es foram com as fiscalizagbes e
punicdes do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos
Recursos Naturais Renovaveis (IBAMA).

C) O protesto comegou as 13h30 do ultimo dia 29. A principio, a
indignag&o era a destruigdo de maquinarios pelo Ibama. Ainda
com a via blogueada, os manifestantes s6 permitiram a
passagem de ambulancias e pequenos veiculos de transporte
de passageiros. Mesmo assim, o congestionamento formado
chegou a mais de 10 quildmetros.

D) As reivindicagdes do grupo de garimpeiros e proprietarios de
terras s&o: alterag&io do decreto 6.514/2008, que trata das
sangbes administrativas por crimes ambientais; e a presencga do
vice-presidente, Hamilton Mour&o, ou do ministro da Justiga e
Seguranca Publica, Sérgio Moro.

]

De acordo com o art. 6° considera-se como necessidade
temporaria de excepcional interesse do Municipio, a contratagéo
que vise a:

I-combater surtos epidémicos;

|I-fazer recadastramento urbano;

lll-atender a situag&o de calamidade publica; _
IV- permitir a execugéo de servigos por profissional de notéria |
Especializacéo, exceto estrangeiro;

V- atender a outras situagdes de urgéncia que venham a ser
definidas em legislagéo especifica.

Estéo corretos apenas ositens:

N pree—————a————————

Utilize a Lei Municipal n.” 195/2007 (Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio de Tailandia) para
responder as questdes de 21 até 25:

Al llelll.
B)II, IIl, IVe V.
C)L 1, VeV,
D)1, 11, llleV.

Sobre a Comiss&o de Eficiéncia prevista no art. 69, apenas néo
se pode afirmar:

A) Compete a ela apreciar os boletins de avaliag&o de antiguida-
de e de merecimento.

B) Sera constituida de 03 (trés) funcionarios.

C) Compete a ela classificar os funcionarios habilitados a promo-
céo.

D) Os funcionarios que irdo compor a Comiss&o sero designa-
dos pelo Chefe do Poder Executivo Estadual.

| |{Questdo

——( www.cetapnet.com.br ) -

fﬂuestao

Os Cargos Publicos, nos termos do art. 14, serdo considerados,
quanto ao nivel e complexidade das respectivas atribuiges,
bem como, quanto & qualificag&o exigida do servidor para o seu
exercicio. Sobre o assunto, relaciona a Coluna 1 com a Coluna 2
e marque a alternativa com a sequéncia correta:

( )aquele para cujo exercicio seré:

|- Cargo Técnico.

exigida habilitagdo em curso
legalmente considerado e regula-
mentado com o nivel médio, e que
esteja devidamente escrito no
6rgdo proprio, na forma da lei,
para o exercicio da profiss&o.
( )aquele para cujo exercicio sera|
exigida habilitagdo em curso
legalmente considerado e regula-
mentado com o nivel médio e
complexidade das atribuigdes
especifica, dispensa o atendimen-
to da exigéncia fixada na alinea
anterior.
( )aquele para cujo exercicio sera
exigida habilitagdo em curso
legalmente classificado e regula-
mentado com o nivel superior, e
que esteja devidamente escrito no
orgdo proprio, na forma da lei,
| | para o exercicio da profiss&o.

Il- Cargo Técnico/Cientifico.
lll- Cargo Administrativo.

A1, 11, 101,

B) I, 1, 1.

C) I, 0, .
D), 1, 1.

Questio

No caso de pratica de incontinéncia publica escandalosa e
continuada ser4 aplicada, conforme preceitua o art. 201, a pena de:
A) suspenséo.

B) demissé&o.

C) adverténcia escrita.

D) destituigéo de fungéo.

O servidor, de acordo com o art. 234, ter4 direito & contagem do
tempo de servigo relativo ao periodo da pris&o administrativa ou
da suspenséo preventiva quando, exceto:

A) reconhecida sua inocéncia, hiptese em que, quando for o
caso, tera direito ainda ao vencimento e vantagens do exercicio.
B) da pena disciplinar se limitar & repreens&o.

C) a priséo administrativa exceder o prazo determinado.

D) a suspenséo preventiva for inferior ao prazo determinado.

[

(Questéio

Planejamento é o fundamento adotado na administragéo publica
municipal, necessario ao estabelecimento de politicas, diretri-
zes, metas, objetivos e normas gerais que orientam e conduzem
a agao governamental as suas finalidades institucionais,
especialmente na prestacé@o dos servigos publicos essenciais a
populag&o. A administragdo Municipal sera planejada através da
elaboragdo e atualizagdo de alguns instrumentos. Marque a

As questdes 26, 27 e 28 devem ser respondidas de
acordo com a Lei Municipal n.’ 288/2013.

| alternativa que contenha instrumento equivocado:
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A) Plano Estratégico para o Desenvolvimento do Municipio e
Plano Plurianual.

B) Plano Diretor e Lei de Diretrizes Orgamentarias.

C) Lei do Orgamento Mensal e Plano Plurianual.

D) Lei de Diretrizes Orgamentarias e Plano Estratégico para o
Desenvolvimento do Municipio.

Os Orgdos Auxiliares, previstos no art. 23, séo aqueles que
executam tarefas administrativas e financeiras, com a finalidade
de apoiar aos demais na consecu¢do de seus objetivos
institucionais. Apenas nao constitui um Orgdo Auxiliar:

A) Chefia de Gabinete.

B) Procuradoria Juridica.

C) OrgéosAdidos.

D) Controladoria.

28)
Nos termos do art. 31, compete a Assessoria Parlamentar -
“ASPAR", exceto:

A) interagir com os 6rgéos municipais para a solugdo de proble-
mas.

B) coordenar e fiscalizar os servigos publicos dos Municipios.

C) acompanhar as agdes do Governo Municipal junto aos Distri-
tos na execugdo das normas e determinagbes originarias do
Governo Municipal.

D) promover a integrag&o e o relacionamento com as bases poli-
ticas, a fim de inteirar-se dos anseios politicos e sociais e dar
conhecimento ao Chefe do Executivo Municipal para as ages
que satisfagam as comunidades.

A criag&o, a incorporagéo, a fusdo ou o desmembramento de
distritos dar-se-a4 por lei municipal especifica, atendidos os
seguintes requisitos previstos no art. 16, com excegéo:

A) populagéo da area objeto da medida proposta superior a mil
habitantes.

B) eleitorado néo inferior a 20% (vinte por cento) da populagéo
da area objeto da medida proposta. _
C) centro urbano constituido com nimero de casas superior a
200 (duzentas).

D) existéncia de escola publica e de postos de satde e policial.

Analise as afirmagbes seguintes em Verdadeira(V) ou Falsa (F) e
marque a alternativa correta:

I- O Decreto Legislativo destina-se a regular matéria de
competéncia exclusiva da Cémara, que produza efeitos
externos, dependendo de sangéo do Prefeito Municipal.

Il- A Resolugédo destina-se a regular matéria politico-
administrativa, de efeito interno da Cédmara e de sua exclusiva
competéncia, ndo dependendo de sang&o do Prefeito.

A) I-F; 1I-V.

B) I-F; II-F.

C) I-V; lI-V.

D) I-V; lI-F.

As questdes 29 e 30 devem ser resolvidas com base na
Lei Organica do Municipio de Taildndia/PA.

|

£
|

 (Questio

i @-[ HISTORIA DO MUNICIPIO | —

Questio

Em relag&o a origem, seus pioneiros e a localizagéo do municipio
de Tailandia, apenas nédo se pode afirmar:

A) A emancipagéo politica, administrativa e territorial se
concretizou em 1988 com uma Lei Estadual.

B) Tailandia pertence a Mesorregido do Nordeste Paraense.

C) O municipio de Tailandia faz fronteira com os Municipios de
Acard, Ipixuna do Para, Tomé-Agl e Moju.

D) Os pioneiros que se fincaram em Tailandia vieram de outras
regi6es do Brasil na década dos anos 80.

Queso-E7)

No que tange aos aspectos culturais do municipio de Tailandia,
avalie as afirmagdes seguintes em Verdadeira (V) ou Falsa (F) e
marque a alternativa com a sequéncia correta:

I- O Padroeiro de Tailandia é Santo Anténio.

Il- A Festa do Caju é uma das manifestagbes da cultura popular
de Tailandia.

Ill- Ha ainda a cultura do rodeio e da cavalgada no municipio de
Tailandia.

A) I-V; 1I-F; 11V,
B) I-F; II-F, I1I-V.
C) I-V; lI-V; llI-F.
D) I-F; lI-V; HI-V.
Questdo

Pode-se afirmar que foi entre dois grandes projetos desenvolvi-
mentistas implantados na Amazénia na década de 1970 que
nasceu o municipio de Tailandia. Sobre o assunto apenas é
incorreto afirmar:

A)A Amazonia nessa época recebia construgbes focadas no sul,

. sudeste e nordeste paraense, buscando conectar o Para.

B) A PA-316, construida nesse periodo, fazia conexdo com
outras estradas de grande relevancia, como a Transamazfnica,
unindo-as com a Belém-Brasilia ao norte e sudeste do Estado.

C) Apesar desse processo de desenvolvimento aparentemente
ser visto como tranquilo e planejado, existiam algumas situagées
fora do controle como conflito pela terra.

D) Havia ainda nesse periodo a construg&o da maior Hidrelétrica

do Brasil a época.

No que diz respeito & economia municipal de Tailéndia, apenas
néo se pode afirmar:

A) A pecudria e o extrativismo madeireiro se implantaram muito
antes da colonizagdo da cidade.

B) Houve um répido fator migratério, incentivada pelos proprieta-
rios de grandes éreas de terras e serrarias que traziam méo de
obra de outras localidades e Estados em grande leva, ajudando a
dinamizar a economia baseada na pecuéria e extragéo de made-
ira.

C) Outra parcela da economia estava distribuida no comércio
varejista, servigos plblicos e em atividades de profissionais libe-
rais.

D) Um destaque na economia local foi a implantagéo do Grupo
AGROPALMA na produgéo de soja.

CARGO 60: ENGENHEIRO AMBIENTAL
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Sobre a Histéria de Tailandia, avalie as assertivas a seguir e mar-
que a alternativa correta:

I- O municipio de Tailandia passou a ser chamado de “Capital
Amazénica da Bioenergia” com sua geografia plana, a regi&o
tem a maior hora de sol/dia, contando com plantag&o de biomas-
sa para a produgéo de biodiesel e extragéo de 6leos.
II-AOperagéo Arco Verde tinha como proposta desenvolver junto
as populagdes locais novos modelos de exploragéo econdmica,
invertendo a légica do desmatamento.

A)As assertivas | e Il estdo corretas.

B)Aassertiva | esta correta e a assertiva |l esta errada.
C)Aassertiva | esté errada e a assertiva |l esta correta.

D)As assertivas | e |l estéo erradas.

o \@:J CONHECIMENTOS ESPECIFICOS |

I
J
I
;

Interpretagéo da situagéo de qualidade de um sistema ambiental
ou de uma area, a partir do estudo das interagbes e da dindmica
de seus componentes, quer relacionados aos elementos fisicos
e biologicos, quer aos fatores socioculturais é a definigéo de:
A)Andlise ambiental.

B) Diagnéstico estrutural.

C) Sistema ambiental.

D) Passivo ambiental.

7)

Qual o significado do termo “gerenciamento de residuos
solidos”, nos termos da Lein.® 12.305 e suas alteragbes?

A) E um conjunto de agBes voltadas para a busca de solugbes
para os residuos sélidos, de forma a considerar as dimensées
essencialmente social e técnica, com controle social e sob a
premissa do desenvolvimento material.

B) E um conjunto de acbes exercidas, direta ou indiretamente,
nas etapas de coleta, transporte, transbordo, tratamento e
destinag&o final ambientalmente adequada dos residuos sélidos
e disposigéo final ambientalmente adequada dos rejeitos, de
acordo com plano municipal de gestéo integrada de residuos
solidos ou com plano de gerenciamento de residuos sélidos,
exi%idos naformadaLei.

C) E um conjunto de atribuigdes individualizadas e encadeadas
dos fabricantes, importadores, distribuidores e comerciantes,
dos consumidores e dos fitulares dos servigos pliblicos de
limpeza urbana e de manejo dos residuos sélidos, para
minimizar o volume de residuos sélidos e rejeitos gerados, bem
como para aumentar os impactos causados a saide humanae a
qualidade ambiental decorrentes do ciclo de vida dos produtos,
nos termos da Lei.

D) E um processo de transformag&o dos residuos sélidos que
envolve a alteragdo de suas propriedades fisicas, fisico-
quimicas ou biolégicas, com vistas & transformagdo em insumos
ou novos produtos, observadas as condigbes e os padrbes

estabelecidos pelos 6rgdos competentes. |
i

acbes humanas que interferem no Meio Ambiente,
compatibilizando o desenvolvimento econdmico com a
preservacdo ecolégica. Sobre o assunto, jugue as afirmagdes
seguintes:

I- A Licenga Prévia (LP) atesta a viabilidade ambiental de
empreendimentos, aprovando sua localizagéo e concepgsio e

{ www.cetapnet.com.br )

estabelecendo condigdes a serem atendidas para a préxima
fase.

ll- A Licenga de Instalagéo (LI) autoriza a instalagdo do
empreendimento ou da atividade, de acordo com as
especificagdes constantes nos planos, programas e projetos
aprovados, incluindo as medidas de controle ambiental e
condicionantes.

lll-ALicenga de Operagéo (LO) autoriza a operag&o da atividade
ou do empreendimento, apés verificar o cumprimento do que
consta nas licengas anteriores, com as medidas de controle
ambiental e as condigbes determinadas para a operagéo.

Séocorretas:
Al llelll.

| B)apenaslell.

C)apenaslelll.
D)apenaslielll.

S&o beneficiarios da Declaragéo de Dispensa de Licenciamento
Ambiental (DLA):

A) As obras ou empreendimentos/atividades, que necessitem
suprimir vegetag&o de espécimes florestais com DAP (didmetro
aaltura do peito) maior que 10 cm.

B)As obras ou empreendimentos/atividade que incidam em 4rea
de preservagéo permanente e demais areas legalmente protegi-
das e necessitem suprimir vegetag&o de floresta primaria.

C)As obras ou empreendimentos/atividade que incidam em area
de preservagéo permanente e demais areas legalmente protegi-
das e necessitem suprimir vegetagdo de formagdes sucessoras
em estagio avangado de regeneragéo.

D) Os Micros e pequenos empreendimentos de fabricagéo de
farinha de mandioca com tratamento especifico e aproveitamen-
to dos residuos declarados.

(@ussiio- ()

O Brasil detém a maior rede hidrogréfica do planeta, cujo poten-
cial hidrico representa 12% de toda agua doce do mundo, além
de um dos maiores potenciais hidricos subterraneos, que corres-
ponde a 1,1% de todo o volume existente no planeta. Sobre o
assunto, jugue as afirmagdes seguintes:

I- Provincias Hidrogeolégicas séo grandes estruturas definidas a
partir da combinagdo das estruturas geolégicas com fatores
geomorfolégicos e climéaticos, cujas reservas de &dgua subterra-
nea possuem condigées semelhantes de armazenamento, circu-
lagéo e qualidade de agua.

ll- A Provincia Hidrogeolé6gica do Itapecuru esta localizada no
Estado do Para.

lll- Os sistemas aquiferos s&o diversas reservas de agua subter-
ranea com exploragéo economicamente viavel existentes dentro
de cada provincia hidrogeolégica.

Séo corretas:
Al llelll.
B)lell.
C)lelll.
D)llelll.

Dentre as alternativas seguintes existe uma Provincia Hidrogeo-
I6gica, identifique-a.

A)Amazonas.

B) Serra Grande.

C) Marituba.

| D)Alter do Chéo.
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A classificagéo de residuos sélidos envolve a identificagéo do
processo ou atividade que Ihes deu origem, de seus constituintes
e caracteristicas, e a comparagdo destes constituintes com
listagens de residuos e substancias cujo impacto a satde e ao

meio ambiente é conhecido. As substancias que podem

apresentar risco a salde publica ou ao meio ambiente,
dependendo de suas caracteristicas de inflamabilidade,
corrosividade, reatividade, toxicidade ou patogenicidade séo
chamadas de:

A) Residuos bioldgicos.

B) Residuos quimicos.

C) Reslduos ndo perigosos ndo inertes.

D) Residuos perigosos.

Assinale a altemahva que preenche de forma correta as lacunas |
do texto seguinte:

~( www.cetapnet.com.br

i Fendmeno, em escala planetéria, que ocorre quando gases
como dioxido de carbono, entre outros, atuando como as
paredes de vidro de uma estufa, aprisionam o calor na atmosfera
da Terra, impedindo sua passagem de volta para a atmosfera;
um dos principais agentes das mudangas climaticas, observado,
como exemplo, em um carro exposto ao sol com as janelas
fechadas.

A) Efeito Estufa.

| B) Inversé&o térmica.

| C)Focodecalor.

- D) Mudanga climatica.

| 45
; | Assinale a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
| dotexto seguinte:

b S ...) € 0 conceito derivado da quimica que indica um
fenomeno no qual o efeito obtido pela agéo combinada de duas

“Associados as regides de mananciais, ocorrem diferentes tipos | substéncias diferentes é maior do que a soma dos efeitos indivi-
de solo. Os (..........) séo solos rasos, com menos de 40cm de | duais dessas mesmas substéncias indicando, portanto, a poten-
espessura, assentados diretamente sobre a rocha, presentes | cializagéo dos processos de cooperagéo. (.... ..) € um
em condi¢des de topografia acidentada, que ocorrem onde ha | material descartado no ambiente, resultante de insetlcldas orga-
muitos afloramentos de rochas, onde é frequente a ocorrénciade | no-sintéticos, que contém na sua molécula atomos de cloro,

deslizamentos, estdo sujeitos a remogbes de nutrientes, |

podendo ser eutréficos, distréficos ou élicos, em fungdo da rocha | (

de origem e das condigfes climaticas. Os (..........) sdo muito
intemperizados, bem drenados, profundos, com teores de argila
constantes ao longo do perfil, podendo variar de 15 a 80% de um
solo para outro, com cores indo do vermelho escuro ao amarelo,

fragéo argila composta principalmente por caulinita e 6xidos de
ferro e aluminio, em sua maioria séo distréficos, pois a
porcentagem de saturagdo por bases, geralmente é inferior a
50%, séo fortes a medianamente acidos, com baixos valores de
capacidade de troca de céations (CTC), séo alicos, com saturagéo
por aluminio (m) maior que 50%, teor de fésforo disponivel muito
baixo, com elevada capacidade de adsorgdo pelos 6xidos de
ferro e aluminio, baixos teores de enxofre e de micronutrientes

(B, Cu, Fe, Mn e Zn), possuem grandes problemas de fertilidade | te

e ocorrem em relevo suave ou ondulado. Nos (..........), 0
horizonte superficial normalmente € mais arenoso e com
colorag@o mais clara que o horizonte de subsuperficie, que é
mais argiloso, podem ser eutréficos, distréficos ou alicos, com
profundidade e classe textural variaveis, podendo apresentar
pedregosidade, além de problemas sérios de eros&o, sendo
tanto maior quanto maior for o gradiente textural e a declividade
do terreno, que varia de ondulada (8 a 20%) a forte — ondulada
(20 a 40%). Ja os ( ) sdo periodicamente ou
permanentemente saturados por dgua, com horizonte A
(mineral) ou H (orgénico), seguido de um horizonte de cor
cinzento-olivacea, esverdeado ou azulado, chamado horizonte
glei, resultado de modificagbes sofridas pelos dxidos de ferro
existentes no solo (redugéo), sdo mal ou muito mal drenados,
podendo apresentar textura bastante variavel ao longo do perfil,
ocorrem em relevo plano em baixadas, proximas as drenagens,
e normalmente recebem materiais de areas mais altas, podendo
apresentar argilas de atividade alta ou baixa, ser pobres ou ricos
em bases ou com teores altos de aluminio, com a presenga do
lencol freético elevado, raramente apresentando fertilidade alta.”
A) Gleissolos, Neossolos lit6licos, Latossolos, Argissolos.

B)Argissolos, Gleissolos, Neossolos litblicos, Latossolos.

C) Neossolos litdlicos, Latossolos, Argissolos, Gleissolos.

D) Latossolos, Argissolos, Gleissolos, Neossolos litdlicos.

| carbono e hidrogénio.

e ..) € qualquer tipo de agua ou liquido que flui de um
sistema de ooleta ou de transporte, como tubulagbes, canais,
reservatorios e elevaténos ou de um sistema de tratamento ou
disposigao final, com estag¢des de tratamento e corpos de 4gua
receptores.

(ee ...) @ um grupo metais de peso atdmico relativamente
atto alguns (como zinco e ferro) necessérios ao corpo humano
em pequenissimas concentragdes e, outros (como chumbo,
mercurio, cromo e cadmio), mesmo em baixas concentragdes
costumam ser toxicos aos animais e as plantas, que se acumu-
lam no organismo ao invés de se degradarem ou dissiparem,
causando diversas doengas degenerativas.”

A) Metais pesados; Sinergia; Residuos organoclorados; Efluen-

Bj Efluente; Metais pesados; Sinergia; Residuos organoclora-
dos.
C) Residuos organoclorados; Efluente; Metais pesados; Siner-
gia.
D) Sinergia; Residuos organoclorados; Efluente; Metais pesa-
dos.

@uestic ()

Acrescente "F", quando a expresséo for “FALSA” e
for“VERDADEIRA" e assinale a alternativa correta.
( ) Ossolos apresentam forte relagdo com os seus materiais de
origem, constituidos pelos extratos geoldgicos locais.

( )Dentre os fatores de formagéo dos solos, a geologia e o rele-
vo séo os principais influenciadores na diferenciagéo destes na
paisagem.

( ) O Latossolo Vermelho-Amarelo apresenta baixissimo risco
de degradag@o ambiental, em fungfo de suas caracteristicas
fisicas, quimicas e relevo.

( ) OArgissolo Vermelho-Amarelo apresenta alto risco de de-
gradagdo ambiental, em funcdo de suas caracteristicas fisicas,
| quimicas e ocorre em relevos acidentados.

IA)V,F,V,F.

| B)V, V F V

| C)F,F,V,

}mmuﬁﬁ

“V*, quando
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Qual é o sistema pioneiro e bastante conhecido, desenhado e
controlado pelo governo americano, composto por uma rede de
25 satélites, em Orbita da terra, a partir dos quais torna-se
possivel o calculo das coordenadas para o georreferenciamento
de qualquer ponto da superficie terrestre, posicionados numa
distancia de aproximadamente 20.000 km em relagdo a
superficie terrestre, que emitem sinais que s&o capturados pelos
receptores no terreno?

A)Glonass.

B) Navstar/GPS.

C)Compass.

D) Galileo.

1Questﬁoj-i

Cada sistema geodésico adota um conjunto de parametros
especificos que definem um DATUM. O que é um Datum?

A) E um modelo matemético teérico da representagio da
superficie da Terra ao nivel do mar, fundamental para o correto
posicionamento geogréfico e produgéo cartogréfica.

B) E a distancia expressa em graus, minutos e segundos entre o
meridiano do lugar e o meridiano de Greenwich, tomado como
ponto de origem.

C) E um circulo da esfera terrestre cujo plano é perpendicular ao
eixo dos pélos, tendo sua origem no Equador geodésico.

D) E um grande circulo que envolve a esfera terrestre cujo plano
contém o eixo dos pélos.

P —

A estrutura geolégica de parte do Estado do Par4 é constituida,

dominantemente, por rochas sedimentares da Formag&o

Barreiras, pela Cobertura Detritos-lateriticos, aluvides fluviais,

depésitos fluviomarinhos e sedimentos fluviais recentes. Sobre o

assunto, julgue as afirmagbes seguintes:

I- As rochas sedimentares da Formagdo Barreiras sio

compostas por arenitos finos e grosseiros, siltitos e argilitos,

pertencentes ao Periodo Terciario.

ll- A Cobertura Detritos-lateriticos é formada por um perfil

lateritico completo, ocorrendo da base para o topo, horizontes

argilosos e mosqueados, culminando com uma espessa crosta _
lateritica aluminosa, pertencente ao Periodo Terciario. '
lll- Os aluvides fluviais, os depésitos fluviomarinhos que |
constituem a planicie aluvial do rio e os sedimentos fluviais |
recentes, que formam as varzeas que acompanham os cursos !
d'agua que drenam a regigo, séo constituidos de areia, silte,
argila e cascalho, pertencentes ao Periodo Quaternério. ?

Séo corretas:
Al llelll. {
B)apenaslell.
C)apenaslelil.
D)apenasllielll.

(Questio-E)

Assinale a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do texto seguinte:

“Em alturas maiores, o atrito ou resisténcia ao deslocamento |
horizontal das massas de ar em contato com a superficie
terrestre s&o reduzidos. Com isso, a velocidade do vento é
exponencialmente aumentada de acordo com a altura, com
ventos de mais de 125 km/h, chegando até 350 km/h em
determinadas circunstancias em altitudes superiores aos
10.000m. Para velocidades inferiores a 2km/hora, o fenémeno é
designado como (............... ) e como efeito em terra, a fumaga |

—{ www.cetapnet.com.br )

Assinale a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do texto seguinte:

“Em alturas maiores, o atrito ou resisténcia ao deslocamento
horizontal das massas de ar em contato com a superficie
terrestre sdo reduzidos. Com isso, a velocidade do vento &
exponencialmente aumentada de acordo com a altura, com
ventos de mais de 125 km/h, chegando até 350 km/h em
determinadas circunstancias em altitudes superiores aos
10.000m. Para velocidades inferiores a 2km/hora, o fenémeno é
designado como (...............) @ como efeito em terra, a fumaga

| sobe na vertical; de 13 a 19km/hora, ovento é (...............) e como

efeito emterra, as folhas agitam-se e as bandeiras desfraldam ao
vento; de 41 a 50km/hora, ovento é(...............) @ como efeito em
terra, movem-se os ramos das arvores; dificuldade em manter
guarda-chuva aberto; de 76 a 87km/hora, o vento é (...............) @
como efeito em terra, ocorrem danos em arvores e é impossivel
andar contra o vento; em velocidades superiores a 119km/hora,
o fendmeno é designado como (...............) @ como efeito em
terra, ocorrem grandes estragos.”

A) duro; furacéo; calmaria; fraco; muito fresco.

B) muito fresco; duro; furacéo; calmaria; fraco.

C) fraco; muito fresco; duro; furacéo; calmaria.

D) calmaria; fraco; muito fresco; duro; furacéo.

PREFEITURA MUNICIPAL
) DE TAILANDIA/PA y

Pagina 08/08







